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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 15.06.2021, ora 08.00 – 16.06.2021, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 16.06.2021, ora 07.00 

RÂURI 

Debitele au fost, în general, în creștere ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și 

propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Argeș, Ialomița, Siret, bazinul superior și 

mijlociu al Oltului, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Someșului, Mureșului, 

Târnavelor, Prutului, pe cele din Dobrogea și afluenții Prutului, relativ staționare pe 

râurile din bazinele superioare ale Someșului Mic, Crișurilor, Arieșului și pe cursul mijlociu 

și inferior al Prutului și în scădere pe celelalte râuri. 

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efect 

de inundaţii locale și creşteri mai importante de niveluri şi debite, cu posibile depășiri 

ale COTELOR DE APĂRARE, s-au înregistrat pe unii afluenți ai Siretului și Prutului, ca 

urmare a precipitaţiilor însemnate cantitativ căzute în interval sub formă de aversă. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli 

cuprinşi între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele 

hidrografice: Vișeu, Someșul Mare, Arieș, Târnave, Vedea, Argeș mijlociu și inferior, 

Ialomița, Bistriţa, Moldova, Suceava, bazinele superioare ale Jiului, Buzăului, bazinele 

superioare și mijlocii ale Mureșului și Oltului și pe râurile din Dobrogea şi mai mici (sub 

30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Barcău, Bistra, Cerna,  Bârlad și Jijia. 

Se situează peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Biruinţa – Biruința 

(150+42)-jud.CT, Agapia – Filioara (200+10)-jud.NT, Prut – Oroftiana (370+3)-jud.BT și 

Prut – Rădăuți Prut (290+2)-jud.BT. 

În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Cracău la stația hidrometrică Magazia 

(130+35)-jud.NT. 

În interval au fost emise două AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.  

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 53 din 15.06.2021.. 

Debitele vor fi în general în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, 

exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișuri, 

Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, bazinele mijlocii și inferioare 
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ale Someșului, Mureșului și Jiului, unde vor fi în scădere și cursul mijlociu și inferior al 

Prutului, unde vor fi relativ staționare. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile 

mici, cu efect de inundaţii locale și creşteri mai importante de niveluri şi debite, cu 

posibile depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, pe unele râuri din jumătatea de est a țării 

și zonele de munte, ca urmare a precipitaţiilor însemnate cantitativ prognozate sub formă 

de aversă și a propagării viiturilor formate anterior. 

Se vor situa peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Biruința-Biruința 

(150+40) – jud.CT, Cracău – Slobozia (250+10)-jud.NT și Prut – Rădăuți Prut (290+30)-

jud.BT. 

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 53 din 15.06.2021. 

 

DUNĂRE 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş)  în intervalul 15.06.2021 – 16.06.2021 a fost 

în scădere, având valoarea de 5650 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere uşoară pe sectoarele Gruia – Calafat 

şi Giurgiu – Olteniţa, relativ staţionare la Zimnicea şi Călăraşi şi în scădere pe 

sectoarele Bechet – Tr. Măgurele şi Cernavodă – Tulcea.. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5600 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectoareleGruia – Calafat și Oltenița 

– Hîrșova, relativ staționare pe sectorul Bechet – Giurgiu și la vadu Oii și în scădere pe 

sectorul Brăila - Tulcea. 

 

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig: 

- T. Vladimirescu, R3, Sf. Gheorghe, Letea (din administrarea S.G.A. Tulcea); Nufăru-

Victoria (din administrarea consiliilor locale) – jud Tulcea;  

 

A.B.A. Prut-Bârlad 

Județul Vaslui: 

- Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, 

astfel: 

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Negrești, din acumularea 

Căzănești (râul Durduc); 

* treapta a III-a pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui, din acumularea 

Solești (râul Vasluieț). 
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2. Situația meteorologică în intervalul 15.06.2021, ora 09.00 – 16.06.2021, ora 06.00 

ÎN ŢARĂ 

Vremea a fost, în general, instabilă. În vestul, sud-vestul, nordul țării, dar parțial și în 

centru și în est, temperaturile diurne s-au situat în jurul normelor climatologice specifice 

datei, în timp ce în rest au fost mai scăzute, abaterea față de mediile multianuale fiind 

de până la 10 grade în sud-estul Munteniei. Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar 

accentuate în jumătatea de est a teritoriului și la munte. S-au semnalat averse și 

descărcări electrice în Dobrogea, Moldova, cea mai mare parte a Munteniei, Transilvaniei 

și Maramureșului. Ploile au avut și caracter torențial, iar cantităţile de apă au depăşit 

local 25...30 l/mp, iar în Moldova și Muntenia, izolat 50...60 l/mp (până la 66 l/mp la 

Amara - județul Ialomița). Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări în 

Moldova, Dobrogea și izolat în celelalte regiuni (viteze în general de 45...55 km/h), dar 

și în Carpații Meridionali și Orientali, unde, la altitudini mari, rafalele au depășit 80...90 

km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 14 grade la Târgu Secuiesc și Întorsura 

Buzăului și 27 de grade la Satu Mare, Săcuieni, Chișineu-Criș, Sânnicolau Mare, Jimbolia, 

Drobeta-Turnu Severin, Băilești și Calafat. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse 

între 10 grade la Bozovici și 21 de grade la Târgu Jiu și Râmnicu Vâlcea. 

OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 5 mesaje pentru fenomene meteorologice 

periculoase imediate, emise după cum urmează: 

- 3 avertizări cod portocaliu de către SRPV Bacău; 

- 2 atenționări cod galben de către SRPV Sibiu. 

 

LA BUCUREŞTI 

Vremea s-a menținut răcoroasă și a fost în general închisă. Temporar s-au semnalat 

averse, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 22 de grade la 

Afumați și de 23 de grade la Filaret și Băneasa. La ora 6.00, se înregistrau 15 grade la 

Filaret și Băneasa și 16 grade la Afumați. 

 

3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.06.2021, ora 09.00 – 17.06.2021, ora 09.00 

ÎN ŢARĂ 

Vremea se va încălzi în cea mai mare parte a teritoriului. În jumătatea de est a ţării și la 

munte vor fi în continuare perioade cu manifestări de instabilitate atmosferică 

accentuată: averse ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, intensificări 

ale vântului și izolat grindină și vijelii. În intervale scurte de timp se vor înregistra 

cantități de apă, local, de 25...30 l/mp și pe spații mici 40...50 l/mp, iar prin acumulare 

se vor depăși 70...80 l/mp. În restul țării cerul va fi varibil, iar înnorări, averse și 
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descărcări electrice vor fi pe suprafețe mici; vântul va sufla slab până la moderat. 

Temperaturile maxime se vor încadra între 21 de grade pe litoral și 31 de grade în Oltenia, 

iar cele minime între 9 și 17 grade, cu cele mai ridicate valori în Dealurile de Vest. 

 

LA BUCUREŞTI 

Vremea se va încălzi uşor, dar va fi în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări 

temporar accentuate, averse și descărcări electrice, mai ales după-amiaza și seara. Ploile 

vor avea și caracter torențial, iar în medie, se vor înregistra cantități de apă, în intervale 

scurte de timp de 10...15 l/mp, iar prin acumulare posibil de peste 20...25 l/mp. Vântul 

va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în a doua parte a zilei, când la rafală se 

vor atinge viteze în general de 40...45 km/h. Temperatura maximă va fi de 25...26 de 

grade, iar cea minimă de 14...15 grade. 

 

II. CALITATEA APELOR 

Administrația Națională Apele Române informează că, la data de 15.06.2021, intre 

orele 00.15-03.40, din cauza precipitațiilor căzute pe raza mun. Târgu Mureș si a umplerii 

bazinului de retentie la statia de epurare Cristești aparținând operatorului S.C. Compania 

Aquaserv Târgu Mureș, jud. Mureș, apele neepurate au fost evacuate direct în r. Mureș. 

Nu s-a raportat mortalitate piscicolă.  

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului 

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic despre 

producerea, în seara zilei de 15.06.2021, unui incendiu la un depozit mase plastice, care 

se manifesta pe o suprafață de aproximativ 120 mp, pe raza orașului Bârlad, st.r Palermo, 

în apropierea Stației CFR - județul Vaslui. Incendiul se manifesta cu degajări de fum în 

atmosferă. Nu au fost raportate victime. Nu se cunosc deocamdată cauzele 

declanșatoare.  

 

Administrația Națională Apele Române și Agenția pentru Protecția Mediului 

Constanța infomează că la data de 15.06.2021, pe platforma CNE Cernavodă, aparținând 

SN Nuclearelectrica SA, la stația de clorinare, situată în afara instalației nuclearo-

electrice (zona non-radiologică) au avut loc ușoare scăpări de clor, ca urmare a defectării 

unui recipient de clor. Situația a fost remediată imediat, conform procedurilor aplicabile, 

iar spațiul de lucru ventilat. Un lucrător care efectua proceduri specifice la stația de 
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clorinare și care se afla în incintă la momentul defectării a fost transportat la spital pentru 

investigații, fiind în afara oricarui pericol. Evenimentul nu a avut impact asupra securității 

nucleare, protecției mediului și populației. Acest incident nu a afectat operarea unităților 

de la CNE Cernavodă.  

 

2. În domeniul solului și vegetației 

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

 

3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor 

de avertizare/alarmare şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați 

la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural. 

 

4. În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti 

nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 

 

 

 

Direcția de Comunicare, Transparență și IT 

 

 

 

 

 

 


